

# 滨海北路半年没有垃圾箱

## 环卫部门:滨海北路是烟台门面,新的垃圾箱设置需等统一安排

本报11月1日讯(记者侯文强) 从第一海水浴场出发,沿滨海北路走过旅游大世界、月亮湾和东炮台,最后到达栈桥,这是烟台著名的旅游观光路线。不过从今年5月份至今,这条路上一个

垃圾箱也没有。

30日下午,正在月亮湾游玩的郑友声不得不将矿泉水瓶扔到了沙滩上。“实在没有办法。”郑友声说。在没有办法。”郑友声说。稍早一会儿,郑友声从滨海广场买了一瓶矿泉水,

喝完准备扔掉空瓶子,可他从第一海水浴场沿路走过来,一个垃圾箱都没有找到。

在月亮湾西侧海滩上,有一个直径两米左右的垃圾堆,上面留有焚烧的痕迹,几名游客在旁边注目观看。

“我负责清扫的这一段原来有15个垃圾箱,但都在今年5月份的时候被撤掉了。”正在清扫路面的环卫工王广俊说。另一

名环卫工周立坤告诉记者,滨海北路曾在今年5月初进行过一次封闭大修,因修路施工撤掉的垃圾箱到现在也没有重新装上。

对此,芝罘区环卫局业务科徐主任表示,由于滨

海北路是烟台的“门面路”,垃圾箱设置的数量、样式、位置等都需要等上级出台具体方案,而且还需经过规划部门批准,环卫部门也在等待,拿不准具体的安置时间。

### 城市零距离

### 体验一线劳动者

## 芝水村菜农孙大叔: 每天300斤蔬菜的坎坷路

文/片 见习记者 柳斌

每天早上无论多早去市场买菜,总能见到菜贩们忙碌的身影,听到菜贩们吆喝的声音。您是否知道菜农们早上几点钟就起床备菜、卖菜了,菜农们忙忙碌碌赶一次集能挣多少钱,饭桌上的蔬菜是怎样从菜地里走向餐桌的?27日,记者跟随芝水村菜农孙大叔体验菜农们备菜、赶集卖菜的全过程。



凌晨,孙大叔在菜地里摘芹菜。

### 披星戴月

#### 凌晨4点备蔬菜

凌晨4点,城市还在沉睡,到处一片沉静。在芝水村的村西头,有一片菜地,在不远处的菜棚里传出微弱的光亮。记者穿过曲折的土路,终于找到菜农孙大叔的菜园。

凌晨4点半,烈烈寒风中,孙大叔正在菜地里割韭菜,借着月光和手电筒里微弱的光亮,韭菜已经割了半竹筐。“韭菜提前太早割不行,时间长了容易发蔫,最好是随割随卖。”孙大叔告诉记者他早上4点钟就起床了,“刚要起的时候困的要命,尤其是冬天,起来了也就好了。”

清晨5点半,菜已经备好,孙大叔将6竹筐蔬菜,一筐筐搬到一辆摩托三轮车上。孙大叔将驾驶这辆摩托三轮车前往幸福河市场卖菜。

#### 5个小时

#### 用掉200多个塑料袋

清晨5点40分,孙大叔驾驶

摩托三轮车出发了。经过半个小时行驶,终于来到幸福河市场,一下摩托三轮车,孙大叔就迅速将车上的蔬菜卸下,摆开。“给我来点韭菜。”刚刚卸完车,孙大叔就迎来了第一笔生意,孙大叔一边称菜,一边吆喝,“新鲜的韭菜,便宜啦……”

逐渐,市场上的人越来越多,孙大叔开始忙了起来,称菜、收钱,孙大叔围着菜摊子转不停。隔壁一位卖海参的摊贩,帮忙买来了简单的早餐,孙大叔顾不上吃,只是偶尔在称菜的间隙里拿一块油炸糕放到嘴里,接着又给下一位买菜顾客称菜。

“8点钟到9点钟,是市场上市民买菜的高峰期,每天这个时间都应付不过来,早餐都顾不上吃。”孙大叔说。

“平时都这么忙,连坐下休息一会儿的空都没有。”孙大叔说。从早上7点到中午12点,5个小时的时间,孙大叔围着菜摊来来回回,没有站过脚,更不用说坐下休息一会儿了。

从早上到中午,300多斤蔬菜所剩无几,记着观察到,一上午的时间,孙大叔的菜摊上用掉

了近五把塑料袋,共200多个。

正午的太阳已经偏西,孙大叔还要将卖不完的少部分蔬菜放到竹筐里,摆放整齐,明天再拿到菜市场便宜处理。

#### 6亩菜地

#### 每天只睡5小时

下午1点钟,孙大叔才能回到家。孙大叔忍住饥饿,先数一数上午的收获,这也是一件让孙大叔兴奋的事。“今天卖的比昨天强,毛收入313.5元,除去各种成本,能挣100多块钱。”孙大叔脸上洋溢着憨厚的笑容。

孙大叔的午饭很简单,两个馒头,一碗茭瓜,茭瓜是上午赶集剩下的。“剩下的菜再拿到集市上就不好卖了,往往都是自己吃,外表不好看,味道是一样。”

孙大叔一边吃饭,一边和妻子商量:“下午是不是该给韭菜浇水了,这次得多摘点芹菜,明天拿去卖。”

匆忙吃完饭,孙大叔又开始到菜地忙碌了。施肥、浇水、除草、喷药……下午三点开始摘菜,为明天赶集做好准备。

据孙大叔介绍,他家的菜地是承包芝水村村民的,孙大叔在承包的6亩地上,建了6个大棚,还有部分陆地蔬菜。芹菜、黄瓜、水萝卜、芸豆、韭菜……6亩地上种了10多种。

两个人管理6亩菜地,工作强度可想而知。孙大叔和妻子每天晚上都在菜园子里要忙碌到9点,他们的“家”就在菜园子的旁边三间简易的房子里。“9点回家做晚饭,收拾一下,睡觉的时候也差不多11点钟了。”孙大叔的妻子说。第二天早上三四点钟要起床摘菜,干上两三个小时的活,天才微微亮,赶集、卖菜,收拾菜园,一天的忙碌又开始了。

孙大叔今年51岁,种菜已经有近20年,之前曾在日照一些小的蔬菜市场卖菜,经朋友介绍,去年年底和妻子来到烟台。夫妻二人,每天只睡5个小时的觉,剩下的时间都在紧张的忙碌之中。不管周末、假期还是大年三十,菜地里、蔬菜市场总有孙大叔的身影。

### 为准时配货

#### 超车酿惨祸

本报11月1日讯(记者鞠平 通讯员 马木春) 为了及时给商户配货,10月29日,一位车主在加速超车时,不慎发生了车祸。

10月29日4时5分,烟台市莱阳公安消防大队接到报警:在莱阳市往沐浴店镇靠近鹤山后村的公路上发生一起车祸,有一人被困。接到报警后莱阳中队出动1车7人火速赶往现场。

消防官兵赶到现场后看到一辆厢式货车撞在路边树上,副驾驶位置严重变形,被困者正在痛苦的呼喊。经侦查发现,被困者主要是右腿被卡且且鲜血在不住的流。指挥员立即下令用液压撑杆先将变形的驾驶室撑开,撑开后发现被困者右腿仍然无法移出,指挥员下令用剪切扩张两用钳为被卡主的右腿撑开救生空间。成功移出被卡住的右腿后,一名战士在驾驶室将伤者扶住,一名战士在副驾驶位置抬着伤者,大家合力将伤者送上救护车。

据了解:事故车辆为准时给商户配货,想加速超过前方车辆,在变道时发现反向驶来的农用车辆,回方向躲避时车辆失控撞向路边酿成惨祸。

### 特检所龙口站

#### 演练电梯救援

龙口检验工作站与市局安监局共同组织电梯应急救援演练。接到求救电话后,立即启动应急救援系统。在了解并分析事故情况后,工作人员及现场电梯维保人员即刻作出救援方案,短短几分钟内便将被困人员悉数救出。

(王坤)

### 开展计生“三访”活动

近日,招远市泉山街道计生协会为“坚持以人为本,关心群众生活,倾听群众呼声,热情为群众服务”四大原则,在全街道范围内深入开展人口计生三访活动,切实提高工作方法,提高群众满意度。

首先,热情接待。定期对乡计生干部接待来访群众,对群众咨询或投诉的问题,认真做好记录,并且耐心解答,对于当场无法给予答复的问题,承诺回复时限;做到“一个板凳相让,一个笔记登记,一个电话倾听,一个微笑相迎,一杯开水暖心”。

其次,舍情走访。为把关怀工作落到实处,计生工作人员定期走访育龄群众,及时了解群众疾苦,并对困难计生家庭,

流动人口家庭和新建家庭的.具体情况.进行搜集和汇总,再根据.实际情况.提出有针对性的.解决方法.

第三,实情随访。通过上门、打电话等形式,对新婚、产后、术后对象和药具使用对象进行随访,做好人口计生宣传和技术服务工作。

通过这次“三访”活动,不仅为有困难的计生家庭解决了困难,还让广大育龄群众了解了计划生育的重要性以及国家出台关于计划生育的良好政策,让育龄群众切实感受到了计划生育的温暖,不仅让广大育龄群众计划生育知识,而且进一步增强了计生干部与育龄群众之间的情感,对今后计生工作的推进奠定了一个坚实的基础。

(胡光辉 梁英胜)

### 母女共为国策忙

“母忙国策三十年,女儿接过接力棒;女儿上岗妈妈帮,入户服务有良方;工作连年得先进,‘母女共为国策忙’。”这个顺口溜,说的是招远市泉山街道办事处东关村委会好妈妈李芝英和女儿王顺“接力”干计生事。

李芝英今年61岁,从1979年开始干起了东关村计生专职主任,一干就是三十个年头,三十年来她凭着对计生事业的无限热爱,克服了种种困难,使东关村没有出现一例违法生育现象,她积极为育龄妇女提供细致服务,被她们亲切的称为“贴心人”。

计生工作繁重琐碎,只有能吃苦耐劳者方可胜任,李芝英从2005年开始在全村留意接班人选,考虑再

三,将目光锁定在女儿王顺身上,为了使女儿早日挑起计生工作的“大梁”,李芝英每逢计生办召开会议、开办培训时,都带着女儿一起去,平时一有时间就把自己的工作经验、思路、方法一一传授给女儿,女儿也认真地进行记录,及时掌握全村育龄妇女的基本情况,2008年,李芝英提出了辞职申请后,王顺脱颖而出,光荣的成为国策捍卫大军中的一员。

王顺上任伊始,她每天挨家挨户的走访,登记,东关村的大街小巷都留下了她的脚印,功夫不负有心人,自王顺上任以来,东关村的计生工作仍然连年被评为先进,她们母女也被群众称为捍卫国策的“母女兵”。

(吕少红 梁英胜)

### 开展计生“见面”服务活动

为打造“福利计生,文明计生,和谐计生”,招远市泉山居街道办事处在计生工作中寓管理于服务,以服务促管理,抓住有利时机,开展“见面”服务活动,掀起了计生工作新高潮。

与有生育计划人员见面,开展孕情跟踪,生殖健康服务,与特计划生育人员见面,搞好孕情随访服务,及时掌握孕情动态,避免选择性别终止妊娠行为发生。

与流动人口、空挂户、口袋户等特殊人群见面,开展“五个一”活动,即组织一次茶话会,开展一次上门慰问送一份宣传品,开展一次计划生育优质服务,签订一份责任书,针对不同对象开展孕环检查,孕期保健,节

育措施落实等服务,帮助流动人口办理《生育证明》,引导群众自觉实行计划生育,计生贫困户,困难计生在职人员见面,开展“五关怀”送温暖服务,筹措资金,走访慰问计划生育贫困户,计划生育独生子女,计划生育孤残儿童和困难计生专职人员家庭,为他们送去救助金,让他们享受到计划生育政策的温暖。

与未婚青年见面,开展政策法规,生育新风宣传教育服务,大力宣传生育新风,深入开展婚育新风进万家活动,通过办班培训,发放宣传资料设立咨询台等当式,全方位宣传计生政策法规,进一步增强广大群众实行计划生育的自觉性。

(杜世春 姜学良)